

乌兰察布市法院系统“不忘初心、牢记使命”践行司法为民 迎接新中国成立70周年系列报道四

领会精神实质 激发干事热情

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市中级人民法院团总支组织具有代表性的26名青年干警召开座谈会,学习习近平总书记在纪念五四运动200周年大会上的讲话精神。

座谈会上,青年干警认真学习了习近平总

书记的重要讲话后,纷纷发言,畅谈感想。干警们一致认为,习总书记的讲话立意高远,内涵丰富,感情真挚。作为一名新时代青年团员,要把总书记的重要讲话精神转化为实际行动,用心学,仔细想,认真做,确保学懂弄通,切实把

总书记的讲话精神落实到具体工作中。

中院党组书记、院长巴根那在座谈会上指出,全院共青团组织要深刻领会新时期党的工作战略任务,努力为党培养优秀接班人。下一阶段,各级团组织、团干部要持续开展

“青年大学习”活动、主题团日等各种学习教育,形成学习宣传习近平总书记重要讲话精神的浓厚氛围,把总书记的要求落实到各自的岗位上,将全院爱岗敬业、无私奉献的光荣传统一代代传承下去。(崔健)

围绕十项重点内容 加强纪律作风整顿

土贵乌拉讯 为了促进队伍正规化建设,乌兰察布市察右前旗人民法院采取三项措施,加强思想纪律作风整顿。

一是成立了思想作风整顿领导小组,召开动员大会。二是坚持边学边查,对照思想纪律作风整顿的十项重点内容,采取个人查,领导点、互相提的方式,深入查找每个部门、每名干警存在的突出问题。每名干警都要形成自查报告,撰写发言材料,把自身存在的问题查深、查准、查透。三是针对查摆出的各类问题,要认真梳理汇总,列出问题清单,每名干警都要形成个人整改方案,及时纠错,坚持容错与纠错相结合。通过此次纪律作风专项整治,达到了净化思想、加强纪律、转变作风、改进工作、提振士气、增强团结、共同进步的目的。(霍青霞)

聚焦案件质量 明确整改方向

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院召开第一季度改判和发回重审案件质量研判会,聚焦案件质量,查找存在问题,明确整改方向。会议由院党组书记、院长巴雅尔主持。

会上,有发改案件的人额法官对案件情况进行了详细汇报,找到存在的问题并进行了认真剖析。参会的法官对案件进行了深入探讨。巴雅尔对民事发改案件逐一进行点评,并向人额法官提出了三点要求:一要加强业务知识学习,特别是对司法解释和指导性案例的学习;二要落实好专业法官会议制度,要按期召开专业法官会议,进行案件研讨、法律问题研究、交流学习;三要加强与上级法院的沟通,疑难案件多请示、多交流。(陈晓聘)



近日,乌兰察布市卓资县人民法院召开了扫黑除恶专项斗争工作会议,对下一步工作进行了安排部署。张玲 摄

参加党日活动 净化干警心灵

长顺讯 为了纪念五四运动一百周年,进一步加强青年党员的党性修养,近日,乌兰察布市化德县人民法院党总支开展了“弘扬五四精神,坚定理想信念”主题党日活动。

活动中,全体参会党员重温了入党誓词,在党旗下接受了心灵的净化和洗礼。随后,党员们观看了五四运动纪录片,认真学习了习近平总书记在纪念五四运动一百周年大会上的重要讲话。在座的党员被一百年

前的热血青年为维护国家主权抛头颅、洒热血的精神而感动,被一百年后习近平总书记鼓舞人心的讲话所感染。

座谈会上,该院副院长张恩对此次主题党日活动给予了高度评价,他指出,青年是国家的希望,民族的未来,希望广大青年干警不辱时代使命,不负百姓期望,将百年前的五四精神进一步发扬光大,为法院工作贡献自己的力量。

(白泽卿 许嘉宇)

审判执行一线

履职责 当庭调解 签协议 促进和谐

土贵乌拉讯 2014年2月23日,被告李某雇佣原告王某为其拉运货物,口头约定年薪5万元。从2014年2月23日到2015年11月23日,王某一直受雇于李某,共计工作21个月。期间被告共支付了原告44000元,尚欠43500元。随后,原告多次向被告讨要工资,被告均以资金欠缺为由进行推脱。几经讨要未果,王某将李某诉至了乌兰察布市察右前旗人民法院。

近日,得知原告李某重新开业,法院及时送达了相关文书,并定于两日后进行调解。经当庭调解,双方当事人达成了调解协议。至此,一起拖欠多年的农民工工资案件终于画上了圆满句号。(霍青霞)

集中学习纲要 推动素质提高

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院组织全院干警认真学习了《关于深化人民法院司法体制改革配套改革的意见——人民法院第五个五年改革纲要(2019-2023)》,深刻领会改革精神。

会上,大家认真学习探讨了“五五”改革纲要中首次出现的新表述、新举措,如“探索构建既符合我国国情,又接轨国际标准的法

治营商环境评价指标体系”“探索扩大小额诉讼程序和独任制适用范围”“搭建全国统一的电子送达平台”“研究推动建立个人破产制度”等内容。通过学习,全院干警认为,本纲要将维护人民群众利益和社会公平正义作为深化人民法院改革的出发点和落脚点,具有很强的针对性和操作性,对实现“让审理者裁判,由裁判者负责”,维护司法公正具有重要指导意义。(屈艳)

法警神兵天降 “老赖”猝不及防

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县人民法院执行干警经过多方走访,查找到一位躲藏多年的被执行人,一起长达三年之久的拖欠农民工工资案件就此执结。

四年前,几位农民工为池某干活。工程结束后,池某以工程质量问题为由,克扣农民工工资。几位农民工不服,诉讼到法院。经过调查和审理,法院判决池某向几位农民工支付报酬1.8万元。然而池某拒不履行判决,并玩起了失踪。几位申请执行人发现池某突然回到了家中,遂向执行局干警报告。执行干警迅速赶往被执行人池某家中,将其带回法院。

经过执行人员耐心细致地讲道理、讲政策、讲法律。当天下午,池某便将1.8万元案款转到了法院账户上。

(张宗 许嘉宇)

就地开庭审案 便民诉讼获赞

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县人民法院公腊胡洞法庭法官走进朝阳镇章木乌苏村,巡回审理了一起邻里案件,为当事人减轻了诉讼负担。

2019年1月,郭某某的丈夫去世,按照习俗在村中办理丧事,在举办仪式的过程中,因燃放烟花爆竹不慎,致使袁某某家中的干草垛起火。郭某某及其儿子邢某某发现火情后,立即报了警。等到火灭后,袁某某要求郭某某进行赔偿,两家经过协商,没有达成一致意见。袁某某于是将郭某某母子二人起诉到了法院。被告郭某某年事已高,且行动不便。考虑到当事人的实际情况,为了减轻当事人的诉累,方便群众诉讼,承办法官王勇决定前往双方当事人家中进行实地调查,并就地开庭审理。通过巡回审理案件,切实实现了司法为民。(许嘉宇)

完善服务平台 彰显为民情怀

科布尔讯 乌兰察布市察右中旗人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每个司法案件中感受到公平正义”的目标,积极践行“司法为民、司法便民”的服务,不断完善诉讼服务中心建设,最大限度方便群众诉讼。

为了方便群众诉讼,该院为当事人免费提供举证须知、诉讼风险提示、诉讼文书样式、诉讼指南材料、司法求助规定等诉讼指导材料,并且开通了12368诉讼服务热线,为大众提供24小时免费咨询。在立案大厅墙壁上安装悬挂了电子显示屏,滚动播放相关诉讼服务信息。在当事人休息区配备了休息座椅、饮水设施、笔墨纸张等便民设施。此外,还配备了导诉机器人,随时可以为诉讼人提供法律帮助。这一幕幕,一件件,彰显出的是该院司法为民的情怀。(诉讼服务中心)

加强指导调研 助力审判实践

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市中级人民法院党组书记、院长巴根那一行5人莅临兴和县人民法院,调研指导案件“提质增效”工作,兴和县法院党组书记、院长巴雅尔,班子成员及相关庭室负责人参加了座谈会。

座谈会上,巴雅尔简要介绍了该院队伍建设、文化建设、多元化化解矛盾纠纷及如何提高案件审判质效等方面的工作情况。巴根那对该院在审判质效、执行工作、司法改革、队伍建设等方面取得的新进展给予了充分肯定。今后,兴和县法院将聚焦会议精神抓办案,通过繁简分流,强化诉前调解,优化分案机制,加强审判管理等举措,进一步提高审判质效。(曹万成)